

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 32 (9861) СРЕДА, 18 апреля 2018 года



Выходит по средам и пятницам



Лучший по профессии



**Юрий Евгеньевич АНДРЕЕВ -
лесник Пригородного участкового
лесничества
ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество».**

Кто в лесу самый главный? Ну, конечно же, лесник! Он должен уметь делать сотни дел, обладать целым рядом специальных качеств: любить природу и чувствовать за нее ответственность, быть принципиальным и смелым человеком. Ему нужно быть легким на подъем, выносливым, готовым к тяжелому, иногда ручному труду. Часто приходится много ходить, работать с пилой и лопатой. Леснику требуется хорошая память (в частности, зрительная). Он должен уметь читать и составлять карты, ориентироваться на местности, вести лесное хозяйство. Все это в полной мере присуще Юрию Евгеньевичу Андрееву. Его путь в профессию был сложным.

Родился Юрий Евгеньевич в 1964 году. Окончил Спас-Деменскую среднюю школу №1 и пошел работать в совхоз «Путь Ленина». Вскоре его призвали в армию в ракетные войска, служил в Брянской области. По возвращении работал водителем, сначала в РСУ, затем в сельхозтехнике. И, наконец, семнадцать лет жизни отдал службе в милиции, где дослужился до капитана. Будучи милиционером, побывал в горячей точке - в Чечне.

Когда в милиции начались реформы, поступил заочно в Шанталовский сельхозтехникум. Получив специальность охотоведа, перешел на работу в лесхоз, трудится там с 2011 года.

Юрий Евгеньевич не стесняется учиться у более молодых

коллег, тонко чувствует природу и искренне любит свое дело. Человек живет для того, чтобы оставить что-то хорошее после себя. А работа в лесном хозяйстве как раз подразумевает сохранение и приумножение лесных богатств России. Юрий Евгеньевич понимает, что трудится не зря. Все свое время отдает на созидание, на сохранение леса. Неравнодушный работник, он действительно «болеет» за каждое дерево. Ведь в его обязанности входит отслеживание первых признаков болезней деревьев, появление насекомых-вредителей. В случае необходимости планирует санитарную вырубку деревьев, в процессе которой удаляются поврежденные, больные, усыхающие деревья, которые вылечить уже не представляется возможным. Ведь часто деревья сами превращаются в рассадники инфекции и вредителей.

Наступает весна. Скоро весь световой день работники леса, не покладая рук, будут трудиться на посадке новых делянок молодых елок.

Юрий Евгеньевич Андреев пользуется среди коллег заслуженным авторитетом. Его считают отличным работником, надежным товарищем, замечательным человеком. Он живет не одним днем, а всегда думает о будущем. Таким и должен быть настоящий хозяин леса.



**В Калужской
области с 1 апреля
2018 г. индексация
коснулась почти 34
тысяч пенсионеров,
получающих
пенсию по
государственному
пенсионному
обеспечению (из
которых получают
почти 20 тысяч
социальную)**

Отделение ПФР по Калужской области сообщает, что пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, с 1 апреля повышенены работающим и неработающим пенсионерам на 2,9%.

В августе 2018 года Пенсионный фонд проведет корректировку страховых пенсий работавших в 2017 году пенсионеров.

В России по-прежнему нет пенсионеров с ежемесячным доходом ниже прожиточного минимума пенсионера (ПМП) в регионе проживания. Всем неработающим пенсионерам производится социальная доплата к пенсии до уровня ПМП в регионе проживания. В Калужской области прожиточный минимум составляет 8547 рублей.

Также отделение ПФР по Калужской области напоминает, что с 2018 года введен новый вид пенсии - социальная пенсия детям, оба родителя которых неизвестны.

Причиной появления нового вида пенсии стало то, что дети, родители которых неизвестны, или, проще говоря, «подкидыши», были изначально поставлены в неравное материальное положение по сравнению с детями-сиротами - поскольку не имели права на получение пенсии по случаю потери кормильца, так как юридически никогда не имели ни одного из родителей.

Социальную пенсию в Калужском регионе получают 14 детей-сирот, родители которых неизвестны.

Помимо этого можно отметить изменение порядка возобновления индексации пенсии после увольнения. В 2016 и 2017 году возобновление индексации пенсии и начало ее выплаты в полном размере происходило спустя три месяца с даты увольнения. С 2018 года эта процедура тоже занимает три месяца, но они будут пенсионеру компенсированы.

**Пресс-служба
Отделения ПФР
по Калужской области.**

Благоустройство

Город очнулся
от зимней хандры,
В порядок приводятся
парки, дворы.
Школьники улицы
дружно метут,
Мусору бой настоящий дают.
Вышли дорожники
ямы латать,
Чтобы был ровным и
гладким асфальт.
Библиотекарь
старателльно трудится,
Чтобы порядок был всюду
на улице.
Трудится пекарь и продавец:
Мусору - бой! Грязи - конец!
Где всем известная
сцена была,
Дневные нынче творятся дела.
Для новобрачных
готовят подарки:
Здесь белоснежная
выросла арка.
Молодожены под арку войдут -
В чудо-беседку тотчас
попадут,
И поцелуй на скамейке любви
Всем возвестит
о рожденьи семьи.
Трудятся взрослые,
трудятся дети,
Город купается
в солнечном свете.
В городе чистом
всем хочется жить,
Будем его украшать и любить!
Лариса НИКИТИНА.





К Дню местного самоуправления



Сосредоточенно всматриваясь в экран монитора, **Олег Александрович Залатеев** что-то печатал на клавиатуре. Увидев меня, оторвался от работы и предложил присесть.

- Олег Александрович, расскажите, пожалуйста, о поисковой работе, которую вы проводите.

В глазах сидящего напротив блеснул неподдельный интерес, лицо заметно ожило:

- Я не поисковик, в том смысле, что я не копаю. Но если в органы местного самоуправления Спас-Деменского района приходят обращения по вопросам увековечения памяти погибших при защите Отечества, я как депутат Районного Собрания работаю с документами, веду переписку с архивами, с разными людьми. Вы зашли как раз в тот момент, когда я составлял ответ на запрос. Представляете, на Украине нашли останки Героя Советского Союза Федора Бузинова. Он уроженец деревни Малая Конышевка сельского поселения «Деревня Стайки» нашего района. Обнаружил ос-

танки поисковый отряд «Никопольский плацдарм». Они написали письмо в Калужское министерство с просьбой найти родственников героя. Из Калуги письмо передали в Спас-Деменск.

Таких запросов приходят десятки. Каждый требует внимательного изучения, в каждом - чья-то судьба, иногда целая жизнь.

- Олег Александрович, вы занимаетесь этой работой по чьему-то поручению или это ваша личная инициатива?

- Поисковая деятельность - мое увлечение. Учитывая это, мне и поручают такого вида работу.

- То есть, вы занимаетесь этим по зову сердца?

- Можно сказать и так.

Основная депутатская деятельность Олега Александровича заключается в том, что он является председателем Комиссии по контролю в сфере формирования, размещения и исполнения муниципального заказа. Юрист по образованию, он вместе с другими членами комиссии осуществляет контроль за размещением заказов на поставки товаров, выполнением работ, оказанием услуг для муниципальных нужд, за эффективным расходованием бюджета МР «Спас-Деменский район» по принятым бюджетным обязательствам (муниципальным контрактам) на закупки товаров (работ, услуг) и выполняет множество других функций, возложенных на комиссию.

Стать депутатом, особенно в небольшом городе или на селе, где все дела и поступки видны как на ладони, очень не просто. Нужно завоевывать доверие, авторитет и уважение среди своих земляков.

По зову сердца

Олег Александрович постоянно демонстрирует готовность работать на благо родной земли, умение решать проблемы людей, отстаивать их интересы конкретными делами. И его увлечение поисковой деятельностью - тому подтверждение. Калужская земля, на территории которой проходили кровопролитные сражения, стала родиной организованного поискового движения. 13 марта 2018 года в г. Калуге проводились торжественные мероприятия, посвященные 30-летию организации поисковой деятельности на территории Калужской области. В мероприятиях участвовали Губернатор Калужской области А. Д. Артамонов, председатель Законодательного Собрания В. С. Бабурин и другие должностные лица органов государственного управления. Состав участников говорит о том, какое значение имеет поисковая деятельность на территории Калужской области. От Спас-Деменского района в мероприятиях участвовали заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Д. А. Крисаненков и депутат Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» О. А. Залатаев.

Он как юрист прекрасно понимает всю значимость и необходимость правового регулирования поисковой деятельности. Олег Александрович приветствует разработанный в Законодательном Собрании области законопроект «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества». Сам он владеет полной информацией по вопросам обеспечения сохранности, содержания и благоустройства официальных воинских захоронений, перезахоронения останков погибших защитников Отечества, восстановления пришедших в негодность воинских захоронений.

В 2016 году проводилось перезахоронение останков бойцов 146 стрелковой дивизии из братской могилы в деревне Гридино на солдатское кладбище в городе Спас-Деменске. Документы право-

вого регулирования данной процедуры, включающие издание постановления, извещение родственников, соблюдение религиозных обрядов, отдаче воинских почестей, разрабатывал О. А. Залатаев.

Олег Александрович откликается на любую просьбу о помощи в поиске мест захоронения погибших в войну. Поражает его свободное владение информацией, связанной с Великой Отечественной войной: он наперечет знает воинские подразделения, защищавшие район в 1941 году и освобождавшие Спас-Деменск в 1943 году. Прекрасно ориентируется по картам того времени, знает все сайты в Интернете, с помощью которых можно вести поиск. По словам жены Татьяны Николаевны, с которой они уже 27 лет живут дружной семьей, Олег Александрович очень много читает. Он предпочитает историческую литературу, все свободное время отдавая книгам о войне. Татьяна Николаевна говорит, что он заботливый муж и хороший отец. Они вырастили прекрасного сына, который, как и отец, стал юристом и служит офицером полиции. Срочную службу сын проходил в армейской разведке, чем отец чрезвычайно гордится.

Увлеченный поисковой деятельностью, Олег Александрович собирает материал о своих земляках, уроженцах Спас-Деменского района, павших на полях Великой Отечественной войны. В его домашнем архиве хранятся интереснейшие сведения об этом периоде истории.

От природы скромный и не любящий публичной известности, Олег Александрович во время нашей беседы просил много о нем не писать: «Я же не герой». Взамен он предложил газете опубликовать собранный им исторический материал об уроженце спас-деменской земли, офицере, не дожившем месяц до Победы.

Лариса НИКИТИНА.

Армия

Весенний призыв на военную службу 2018 года

Особое место среди духовных качеств российских военнослужащих занимают патриотизм, любовь к своей Родине, стремление служить ее интересам, защищать от врагов. Патриотизм - это чувство любви к своему народу, гордости за него, это волнение, переживание за его успехи и горечи, за победы и поражения.

Одним из проявлений патриотизма в современных условиях является служба в армии, ведь с созданием армии возникло понятие «воинский долг», который формировался столетиями, вбирая в себя менталитет, особенности, обычай и традиции российского народа, исторические факты и события. Армия является важнейшим инструментом становления государства и орудием международной политики.

1 апреля 2018 года началась весенняя призывная кампания. Молодые люди готовятся пополнить ряды Вооруженных Сил Российской Федерации. Юноши несут службу с честью и достоинством, становятся мужчинами - независимыми, смелыми, упорными, надежными. Это огромный и важный опыт в их жизни.

Практика прошлых лет показывает, что граждане призывающего возраста стремятся пройти службу, ведь после нее можно продолжить военную службу, но уже по контракту. Кроме того, законом определено право граждан на замену военной службы по призыву военной службой по контракту. Это относится к граж-

Уважительными причинами неявки призывающего по повестке военного комиссариата, при наличии документального подтверждения, признаются:

а) заболевание или увечье гражданина, связанные с утратой трудоспособности;

б) тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родной брата, родной сестры, дедушки, бабушки или усыновителя гражданина либо участие в похоронах указанных лиц;

в) препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина;

г) иные причины, признанные уважительными призывающей комиссией или судом.

данам, имеющим среднее профессиональное и высшее образование и соответствующих требованиям для прохождения военной службы по контракту.

Граждане, подлежащие призыву на военную службу, обязаны состоять на воинском учете по месту жительства (месту пребывания на срок более трех месяцев). Обязаны являться в указанные в повестке военного комиссариата время и место на медицинское освидетельствование, заседание призывающей комиссии или для отправки в воинскую часть для прохождения военной службы. Кроме того, обязаны сообщать в двухнедельный срок сведения об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, о переезде на новое место жительства или место пребывания.

Законодательством за призывающими закреплена обязанность по получению повесток военного комиссариата под расписку.

На военную службу **не призываются** граждане, которые в соответствии с действующим законодательством освобождены от исполнения воинской обязанности, призыва на военную службу, граждане, которым предоставлена отсрочка от призыва на военную службу, а также граждане, не подлежащие призыву на военную службу.

Статья 24 Федерального закона «О воинской обязанности и военной служ-

бе» устанавливает категории лиц, которым по тем или иным основаниям (состояние здоровья, семейное положение, характер и место работы, обучение в образовательном учреждении и т.д.) мо-

Граждане, подлежащие призыву на военную службу, выезжающие в период проведения призыва на срок более трех месяцев с места жительства или места пребывания, должны лично сообщить об этом в военный комиссариат. За неисполнение обязанностей по воинскому учету гражданине призывающего возраста привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

жет быть предоставлена отсрочка от призыва на военную службу.

Отсрочка от призыва на военную службу может быть предоставлена только призывающей комиссией. До этого момента являются на все мероприятия, связанные с призывом на военную службу, обязательно. Призывающему не может быть предоставлена отсрочка от призыва на военную службу до тех пор, пока он не пройдет медицинское освидетельствование.



Все решения призывающей комиссии принимаются только при личном присутствии гражданина. Заочное медицинское освидетельствование, как и заочное принятие решения призывающей комиссии, не допускается.

Призывающие, в отношении которых принято заключение о категории годности к военной службе по состоянию здоровья - «В», т. е. об освобождении от призыва на военную службу, или «Д» - освобождении от исполнения воинской обязанности, не могут пользоваться отсрочкой от призыва на военную службу. Отсрочка может быть предоставлена только тем призывающим, кто имеет категорию годности «А», «Б» или «К».

В последние годы основными направлениями деятельности Министерства обороны РФ является направленность на открытость всех мероприятий, связанных с призовом на военную службу. Так, родители призывающих могут присутствовать на заседаниях призывающей комиссии, на которых выносится решение в отношении их сыновей.

По всем вопросам, связанным с отсрочками от призыва на военную службу, вопросам по исполнению гражданами призывающего возраста обязанностей по воинскому учету и предоставлению соответствующих документов, прохождения мероприятий, связанных с призовом на военную службу, обращаться в военный комиссариат (г. Киров, ул. Гоголя, д. 2, каб. 6).

В. АСТАНКОВ,
военный комиссар
города Кирова, Кировского,
Барятинского, Куйбышевского и
Спас-Деменского
районов Калужской области.



Конкурсы

Христово Воскресенье всем на веселье!

Праздник Святой Пасхи - один из любимых праздников русского народа. Пасха - это праздник семейный, несущий много добра, любви и света. Весь православный люд торжествует, отмечая Светлое Христово Воскресение. Этот Великий день приходит к нам с ярким солнышком, чистым дождичком, светлой радостью, ароматным куличом и крашенными яйцами. Процесс подготовки к празднику привносит приятное оживление в жизнь детей и взрослых, предвкушение радостных моментов и сюрпризов.

Конкурс-выставка творческих работ «Пасхальное чудо», объявленный отделом культуры района, привлек внимание детей и взрослых. По условию конкурса в нем приняли участие дошкольники и школьники вместе со своими родителями, учителями и воспитателями. Создавать поделки на Пасху - для детей задача интересная и увлекательная. Пасхальные поделки, сделанные своими руками, позволили ребятам в очередной раз прикоснуться к истокам православной русской культуры, народным традициям. Члены жюри долго не могли определиться по поводу участников: ходили по выставке, ахали от восторга, разводили руками и готовы были всем присудить первое место, но конкурс есть конкурс, и после долгих споров пришли все-таки к следующему решению.

В номинации «Рисунок» в возрастной категории до 6 лет первое место присудили Софии Гусевой - д/с «Рябинка»; второе поделили Дарья Гайденко - д/г «Солнышко» и Валентина Ананьева - д/с «Рябинка»; на тре-

тьем Тая Самарина и Артем Богданов - д/с «Рябинка».

В возрастной категории 7-10 лет первое место заняла Дарья Помазуева - ДШИ; второе - Анастасия Карпова - школа №2; третье - Маргарита Пыжова - ДШИ.

В возрастной категории 11 - 17 лет на первом месте Анастасия Нечаева - ДШИ и Анна Григорьева - школа №1; на втором - Мария Молчанова - школа №1 и Екатерина Титкова - ДШИ; на третьем - Павел Даюров и Моника Абрамян - ДШИ.

В номинации «Пасхальный подарок» в возрастной группе до шести лет первое место заняла София Чаплыгина; на втором Артем Ушев и Полина Новикова с Ариной Балашовой; третье место у ребят из кружка «Волшебный мир красок», все они из д/с «Рябинка».

В возрастной группе от 7 до 10 лет первое место завоевала Ева Снедзе; на втором - Павел

Копылов и Нурлон Алтыев; третье место поделили Артур Снедзе и Маргарита Есина - все из школы №2.

В возрастной группе от 11 до 17 лет первое место у Софии Маслобоевой и Александры Калининой, школа №2; второе - у Полины Сторожевой, школа №1 и Анастасии Нечаевой, школа №2; на третьем месте Карина Антонова и Сергей Чумаков - школа №1.

Отдельно были отмечены коллективные работы: «Пасхальная корзина» - первое место, ДШИ; «Торжество добра» - второе место, ЦЗРН «Черемушки» и «Здравствуй, Пасха!», ДШИ; «Корзина с курочками-грелками для яиц» - третье место, ДШИ.

Специальный приз жюри присудило Екатерине Коробенковой за целую коллекцию пасхальных подарков.

В первый день светлой седмицы в районном Доме культуры

на празднике под названием «Пасхальные традиции» народ собрался, чтобы посмотреть выставку-конкурс «Пасхальное чудо», поучаствовать в мастер-классе по росписи пасхального яйца, поиграть в традиционные пасхальные игры и насладиться прекрасным концертом, подготовленным юными артистами. Именно на концерте в промежутках между песнями, танцами и стихами состоялось награждение победителей конкурса-выставки. Каждый получил диплом и ценный подарок.

Особой популярностью пользовалась на этом празднике любимая игра русского народа «Катание яиц». Вокруг горки для этой игры выстроилась очередь из желающих поучаствовать. Сколько было веселья и радости у пришедших на праздник ребятишек! А какие замечательные яйца получились у участников мастер-класса! Они



расписали их цветными маркерами, украсили бисером, блестками и разложили вокруг изображения яркого весеннего солнышка.

Большое наслаждение доставили зрителям юные артисты. Со сцены звучали песни и стихи о Пасхе, о весне. Детский танцевальный ансамбль «Адреналин» всех завел веселыми загигательными танцами. Маленькие певцы Арина Гурина, Арина Алексеева, Варя Балансникова, Снежана Гаврюченкова и Алена Писаренко порадовали сольными номерами. Юные чтецы Арина Алексеева, Арина Гурина, Моника Абрамян и Снежана Гаврюченкова прочитали стихи. Все зрители испытали умиление от исполнения сценки о пасхальном чуде.

Домой шли отдыхнувшие, веселые, с праздничным настроением. Спасибо организаторам за прекрасный вечер.

Лариса МОИСЕЕВА.
Фото автора.



В Спас-Деменском районе закончился первый этап проекта «Мусор как произведение искусства»

В Калужской области заканчивается первый этап проекта «Мусор как произведение искусства». Он представляет собой конкурс детского рисунка «Чистая территория» и «Давайте разделять». Данная инициатива стартовала в декабре 2017 года и реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Проект «Мусор как произведение искусства» осуществляется автономной некоммерческой организацией «Экологическая и патриотическая инициатива». Он родился в результате знакомства команды АНО «ЭПИ» с Художественным музеем мусора «Му Му», который находится в Жуковском районе.



- Объявляя на первом этапе проекта конкурс рисунков, мы хотели, чтобы дети отобразили в различных техниках свои знания об окружающей среде: какой она должна быть, чтобы хорошо жилось и людям, и животным, и растениям, что ей угрожает и как можно спасти ее от вредного воздействия отходов жизнедеятельности человека, - рассказал директор АНО «ЭПИ» М. В. Чупринин.

В грантовом проекте АНО «Экологическая и патриотическая инициатива» задействованы 13 муниципальных образований региона. Организаторы постарались охватить как尽可能 больше удаленных от областного центра муниципалитетов. Среди участников творческого мероприятия - Спас-Деменский район. Здесь интересная и весьма актуальная для сегодняшнего дня идея сразу получила поддержку местных органов власти. Соорганизатором ее воплощения выступил районный отдел образования.

В соответствии с положением конкурсанты работы прошли двух-

15 марта в Спас-Деменском районе завершился прием конкурсных работ. Итоги таковы. В первом этапе проекта «Мусор как произведение искусства» приняли участие пять учебных заведений района. Активность проявили четыре школы и одно учреждение дополнительного образования. Были представлены две городские школы, две сельские - Чипляевская и Любунская начальная общеобразовательная школа, а также детская школа искусств.

Всего в конкурсе свои таланты продемонстрировали 46 начинающих художников, которых волнуют вопросы бережного отношения к природе. Стоит отметить, что ребята подготовили живописные произведения с элементами агитации. А если говорить о творческих предпочтениях, то они с заметным перевесом распределились в пользу темы «Чистая территория».

В соответствии с положением конкурсанты работы прошли двух-

уровневую оценку. Сначала их оценили эксперты, затем жюри. Сегодня мы можем назвать имена победителей первого этапа проекта.

Возрастная группа 1-4 классы, номинация «Чистая территория»: 1 место - Анастасия Дадукина, школа №1; 2 место - Владимир Смирнов, школа №1; 3 место - Евгения Усачева, Любунская школа.

Возрастная группа 5-8 классы, номинация «Чистая территория»: 1 место - Анастасия Нечаева, школа №2 за серию работ; 2 место - Анфиса Хоченкова, школа №2; 3 место - Анастасия Тимашкова, детская школа искусств.

В соответствии с положением члены жюри определили обладателей поощрительных дипломов: Никита Филимонов, Марк Балакин, Зарина Аминова, Надежда Асгари, школа №2; Лейла Васюкова, Чипляевская школа; Арина Беженар, школа №1; Екатерина Титкова, Жан Снедзе, Дарья

Апанасевич, детская школа искусств.

- Авторы лучших рисунков получат дипломы, а всем без исключения конкурсантам вручат оригинальные значки с символикой Фонда президентских грантов, - подчеркнул руководитель некоммерческой организации.

Главной наградой для ребят, одержавших победу в конкурсе, станет посещение Художественного музея мусора «Му Му». Увлекательная поездка «на территорию разумного потребления и творчества» является вторым этапом проекта «Мусор как произведение искусства». Спас-деменская делегация была приглашена на встречу с «мусорными шедеврами» в прошедшую субботу.

Кроме того, в музее «Му Му» победители, призеры и обладатели поощрительных дипломов поучаствовали в третьем этапе проекта - межмуниципальном конкурсе «Мусор как произведение искусства». Участникам поездки нужно было поделиться впечатлениями от увиденного, нарисовать рисунок «Я в музее Му Му» или предложить «Экспонат для музея Му Му».

О. БАРКОВА,
АНО «ЭПИ».

Рисунки:

- Лейла Васюкова, номинация «Чистая территория», Чипляевская школа, поощрительный диплом.

- Анастасия Нечаевой, номинация «Чистая территория», школа №2, 1 место.

- Анфисы Хоченковой, номинация «Чистая территория», школа №2, 2 место.



